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Изградња новог храма у Чепину

Након што је 2018. године израђена пројектна документација и издана 
грађевинска дозвола од стране Осјечко-барањске жупаније, 2019. године 
кренуло се у реализацију пројекта. После низа одржаних састанака свих 
релевантних фактора који могу утицати на изградњу нове светиње 
православних Срба у Чепину, преговора о начину финансирања, и на крају, 
након конкретног договора, кренуло се у реализацију.

Деценијска тежња и жеља православних Срба из Чепина и околине да поново 
добију достојанствено место за молитву, почела се уз помоћ Божју и помоћ 
добрих људи и остваривати. Благословом и залагањем Епископа 
осечкопољског и барањског г. Херувима, трудом администратора парохије и 
чланова Црквено-општинског управног одбора Чепин, започето је оно у шта 
су само они малобројни веровали. Иако су многи већ изгубили и последњу 
наду у могућност подизања трећег храма на истим темељима у протеклих 



290 година, било је и оних који су потајно веровали да је и то чудо могуће.

У почетној фази Општина Чепин на челу са начелником Драженом Тонковцем 
финансирала је са износом од преко 100.000,00 куна рашчишћавање 
рушевина храма. Битну улогу у свему томе имао је и аутопревозник Антун 
Грабић из Чепина, који је даровао камион за одвоз шута са порушене цркве 
на депонију. Тако је након дугих 27 година покренута акција рашчишћавања 
шута и остатака минираног храма, те су се стекли услови да се убрзо крене 
са радовима на подизању нове цркве. Вест о изградњи нове српске 
православне цркве обрадовала је мештане Чепина православне 
вероисповести. У духу мира, суживота, толеранције и поштовања верских 
слобода, поносни су што ће ускоро поново у свом месту имати цркву, као што 
су је имали и до почетка ратних и несрећних деведесетих када је минирана и 
потпуно уништена.

Почетком фебруара почели су, а средином априла 2020. године завршили су 
радови на уклањању старих темеља порушеног храма и подизање новог 
темеља и надтемеља за будући храм. Радове је извела грађевинска фирма 
„Продукт градња из Вуковара“. Укупна вредност изведених радова је 
137.238,89 куна. Већину средстава за ту сврху издвојило је Министарство 
регионалног развоја и фондова Европске уније, а велики допринос и помоћ 
том приликом пружена је и од стране Епархијског управног одбора Епархије 
осечкопољске и барањске. Знатна материјална средстава обезбедила је и 
Црквена општина Чепин од прилога верника. За наставак радова у другој 
половини 2020. године Црквена општина очекује помоћ од Министарства 
регионалног развоја и фондова ЕУ, Жупаније осјечко-барањске, Општине 
Чепин и православних верника из Чепина, Бријешћа, Ливане и Церовца. Осим 
начелнику Општине Чепин г. Дражену Тонковац који максимално помаже 
изградњу нове цркве и уређење парохијског дома, велику захвалност 
Црквена општина Чепин дугује и госпођи Драгани Јецков, саборској 
заступници у хрватском сабору и подпредседници СДСС, за лобирање и 
залагање да споменуто министарство Владе Републике Хрватске финанцијски 
прати и помаже изградњу новог храма.

Администратор парохије изразио је задовољство прикупљеним прилогом 
верника, и како је нагласио, прилог дају како православни Срби, тако и многи 
Хрвати католици. У другој половини године планирано је свечано освећење 
темеља. Нова црква гради се на месту где је био стари, порушени храм. 
Православни верници у Чепину од 1732. године имали су цркву – брвнару 
посвећену Светом архангелу Михајлу. Градња барокне цркве почела је 1758. 



а завршена је годину дана касније. Храм је обновљен 1939. године, а већ 
1942. на Божић је срушен. Нови храм подигнут је и освећен 1977. године, али 
је и он доживео судбину претходног. Наиме, срушен је постављеним 
експлозивом у априлу 1992. године и од њега је остао само олтарски 
полукруг и накривљени торањ са два звона.
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